推线 介路

本报讯(记者谭辉)近 日,"寻根共和国 重走长征 路"赣州市红色教育培训精品 线路宣传推介会在深圳书城 中心城召开,赣州市红色资源 保护发展中心、赣州市教育 局、赣州旅投集团等相关单位 领导,以及深圳市红培研学机 构负责人、学生代表等参加推 介会。

会上重点推介了"追寻 人民共和国摇篮足迹""重走 中央苏区长征路"两条红培 研学精品线路以及赣州方 特、兴国红兴谷等两个红培 研学基地,展示了《歌声中 的苏区记忆》《永不消逝的 红色印记》《人民的军队·音 乐国防课》等三门精品课 程,受到在场研学机构和青 少年的好评。

为进一步深化深赣对口 合作,赣州与会人员参加了 "多彩鹏城 童创未来"2024 年深圳市新时代文明实践主 题日系列活动暨深圳市青少 年研学体系建设(福田试点) 启动活动。活动中,深圳市 福田区委宣传部、福田区文 明办与赣州市红色资源保护 发展中心签订青少年研学合 作协议,通过资源共享、师资

力量共用、宣传渠道互通等方式,联合开发红色研学课程,策 划开展多样化的研学活动,共同推动青少年研学工作高质量 发展。现场还推出了百名深赣青少年研学公益体验计划,成 功签订了深赣研学专列团。

推介会期间,我市还组团参加了粤港澳大湾区首个青少年 研学公益市集,展示赣州特色红培研学精品线路,吸引了不少 家长和孩子们来现场"打卡"。赣州市青年旅行社有限公司、江 西赣红通文化发展有限公司、赣州市故都红色文化培训中心有 限公司、于都县长征源旅游投资开发有限公司、石城县红荷红 色文化教育培训有限公司等5家红培研学机构现场推介各自的 优质研学资源,并与深圳同行沟通交流,促进深赣两地红培研 学业务合作。

于都富硒蔬菜直供大湾区

本报讯(张盛)"现在气温在慢慢升高,果子摘晚了会太 软,影响口感。"日前,在于都县禾丰镇现代农业产业园,笔者跟 随江西都夏园生态农业科技有限公司负责人黄帮挺走进西红 柿蔬菜大棚,看到红绿相间的西红柿压弯了枝头,农户们正加 紧采摘、分拣入筐、称重装车,准备运往大湾区。

"我们的富硒西红柿不仅品质高、口感好,产量也顶呱呱, 销售方面根本不愁的,每天都大批量运往大湾区。"谈及本土西 红柿的优势,黄帮挺说。

作为粤港澳大湾区"菜篮子"生产基地,该公司种植的"于 都西红柿"是经过技术改良过后的新品种,适应于都本土气 候,综合抗病性好,果实色泽艳丽,果内汁液足,口感酸甜、味 道浓郁,硒含量每公斤在10微克至50微克之间。此外,西红 柿茬期从原来的春种3个月延长到可以越冬的9个月,亩产可 达6500公斤以上,均价每公斤达5.2元,其中直供商超的精品 果售价每公斤达9元。

西红柿品质上去了,农户也跟着增收致富了。新品种的西 红柿产量高、销路好,吸引了园区20户农户参与种植,户均增收 10万元至15万元。"以前技术没跟上来,西红柿挂果时挤在一 起,容易烂果、掉果。现在,西红柿长得很规矩,一亩地能多卖 七八千元嘞。"一旁的农户介绍道。

融湾还需自身硬。近年来,于都县紧扣"长征源头、生态 硒都"战略发展定位,全力打造现代农业产业园,高质量发展 富硒蔬菜产业,推进粤港澳大湾区优质蔬菜农产品供应基地 建设,建立蔬菜标准化生产技术体系,建成江西供销(于都)冷 链物流园,为蔬菜的分拣、冷藏、运输等提供优质环境,让更多 新鲜富硒蔬菜端上大湾区的餐桌。据了解,该县蔬菜种植面 积稳定在23万亩以上,总产量突破50万吨,目前已创建省级 现代农业(蔬菜)产业园4个,认证粤港澳大湾区"菜篮子"基 地企业2家、"深圳农场"生产基地企业2家,"圳品"认证14 个,全县富硒产业综合产值达45亿元。

赣深两地税务部门 联合开展专题宣讲

本报讯(见习记者刘元元 通讯员温婷 谢辉)5月21日, 赣州市税务局与深圳市宝安区税务局、深圳市宝安区福海街道 办事处通过"两地互动+线上直播"的方式,共同举办税惠助发 展政策宣讲。深港先进制造业合作区工作专班代表、企业代 表,锂业和制造业等重点税源企业代表,各商协会代表等500余 人参与现场宣讲。

活动现场,两地税务部门邀请当地相关行业代表,聚焦先 进制造业发展、新质生产力主题进行交流发言。同时,选派业 务骨干为赣深两地相关企业就重点税源企业政策、先进制造业 研发政策等进行宣讲,围绕数电票推广与常见问题解析、电子 税务局操作等进行专题辅导。

据悉,赣深税务部门自开展对口合作以来,建立了协同联 动、常态互动机制。此次活动有利于进一步发挥中国特色社会 主义先行示范区与赣南革命老区的聚合联动效应,更好地服务 赣深两地经济社会高质量发展。

"目前我公司与深圳新能源汽车产业链进行了深度合作交 流,希望通过两地的交流合作,不断延长锂矿产业链条,推动共 同发展。"宁都县赣锋锂业有限公司负责人朱志全说。

赣深税务部门将以此次活动为契机,持续优化纳税服务举措, 把税费优惠政策和便民服务举措解读好、宣传好、落实好,以更快

的速度、更大的力度、更 暖的服务,将税惠春风送 进千企万户,谱写"特区+ 老区"携手共进新篇章。



南康区优质农产品组团亮相广州

本报讯 (特约记者杨晓明 诵讯员 李宛容)近日,2024年南康区优质农产品 推介会在广州市天河区举办。活动现 场,南康坪市小龙虾迅速打开广州市民 和客商的味蕾,现场烹制的油焖、蒜蓉等 口味小龙虾让食客大呼过瘾。"我和朋友 已经吃了好几份,味道很好,下次我一定 要去南康吃更多新鲜的小龙虾。"广州市

除免费品鉴外,本次活动还带来油 茶、稻虾米等优质农产品,共设5个展台, 以产品试吃、产品体验等方式,让市民客 商近距离了解南康特色农产品。其中,坪 市小龙虾个头大、肉质嫩,膏肥肉满,使用 山泉水养殖,原生态高品质;横市山茶油 纯天然种植,采用物理低温冷榨法,具有 广州市民和客商的喜爱。此外,现场还举 行供销战略合作框架协议、特色农产品战 略合作协议签约仪式等,助力南康优质农 产品"入粤融湾"。

南康地处赣南老区,是中国甜柚之 乡,好山好水孕育了丰富的农产品。为 了让优质农产品走出"深闺"闯市场,近

年来,南康区积极对接粤港澳大湾区"菜 篮子"工程,开展市场拓展、品牌打造等 交流合作,着力构建优势互补的农产品 供销体系,不断增强优质农产品供给能 力,推动南康茶油、赣南脐橙等更多优质 农产品入驻粤港澳大湾区商超酒店,让 南康真正成为大湾区的"菜篮子""米袋 子""果盘子"。



日前,上稅县水岩乡爱联村,初步完工的遂大高速公路爱联村特大桥,宛如一条巨龙在群山中穿行。遂大高速公路预计2025年建成通车,届时将打通赣西南高速公路大 通道.对助推精南革命老区高质量发展、对接粤港澳大湾区具有重要意义。 特约记者钟芳亿 摄

深圳中山战略协作刷新进度条

据深圳特区报讯(首席记者秦绮 蔚)国家重大工程深中通道进入通车倒 计时之际,深中规划一体化发展会议日 前在深圳召开,首次披露《关于深入推进 深圳—中山规划一体化发展的行动方案 (2024-2025年)》概要及进展,为两地一 体规划、双翼齐飞、协同发展描绘出振奋 人心的路线图。

会上,深圳市规划和自然资源局介 绍了两地联合编制的《行动方案》,涵盖 空间、交通、产业、城市风貌等多个领

域,不仅涉及跨市域5项规划和研究,如 空间协同规划、科技创新走廊空间规划 研究、跨江低空飞行网络方案研究、城 际轨道交通详细规划研究、产业关联与 客货流动特征研究,还包括3项重点领 域规划的联动编制,如深圳临空经济策 略研究、中山综合交通重点专项规划, 以及各自开展的深中环珠江口门户地 区风貌研究等。

中山市自然资源局表达了与深圳 加强合作的坚定决心,包括在宏观战略 层面的规划衔接与合作。力争到2025 年,珠江口东西两岸规划一体化取得初 步成效,跨市域发展规划协调机制进一 步深化,深中规划信息互通共享水平进 一步提升,加快实现粤港澳大湾区一体 化高质量发展。

一桥飞架伶仃洋,深中通道串联起 深圳都市圈、珠江口西岸都市圈,将促 进环珠江口"黄金内湾"加速成型,也将 为粤港澳大湾区一体化发展带来重大

百余家企业携手共促广东核能产业

据羊城晚报讯(记者程行欢)5月 22日,广东核能产业高质量发展大会 在广州召开。广州、深圳、惠州、汕尾、 东莞、江门、阳江、湛江、茂名、揭阳等地 市政府及省直管理部门代表,以及广东 省内外160多家核能产业链企业代表 约500人参加此次大会。

会上,"广东核能产业联盟"正式 成立,联盟单位覆盖核能设备、建安、 运维等全产业链业务领域,现场签订

了包括9项联合研发协议、7项在粤投 资意向协议等多项合同,签约总金额 达125亿元。

联盟成员单位共同表示,广东核能 产业正迎来新的战略机遇,企业将继续 深耕广东,同心合力,携手并进,以更高 的站位、更宽的视野、更大的力度,共筑 和谐发展的核能产业生态圈!

广东核电起步早、起点高,自上世 纪80年代开始发展利用核能,中国大陆 第一座大型商用核电站——大亚湾核 电站于1994年建成投产,目前广东省核 电项目已经在深圳、阳江、台山、惠州、 廉江、陆丰等地落地开花,当前在运核 电机组14台,装机容量达1614万千瓦, 占比超过全国的28%,位居全国首位。

广东拥有全国最长的海岸线,可新 建的沿海核电厂址仍有很大的空间。 目前,广东正按国家部署积极推进一批 项目的前期工作。

港珠澳大桥今年出入境客流已破千万人次

新华社广州5月21日电(记者王浩 明)港珠澳大桥边检站数据显示,截至21 日9时40分,今年内经港珠澳大桥珠海 公路口岸出入境旅客突破1000万人次, 同比增长达127.7%,较2023年提前4个 月,刷新大桥通车以来的最快纪录。

据了解,随着港澳与内地"双向奔 赴"热潮持续,叠加"港车北上""澳车北 上""经珠港飞"等多项通关利好政策影 响,今年以来,经港珠澳大桥出入境客流

持续快速增长。持续增多的"北上"港澳 旅客成为推动口岸客流快速增长的主要 因素。边检部门统计,今年内,经口岸出 入境的港澳旅客达602.5万人次,同比增 长126.3%,占口岸客流总量的60.4%。

"快捷的出行方式和高效的通关环 境,激发了港澳青少年的出行热情。其 中,22周岁以下香港青少年旅客数量 增长尤为明显,占香港旅客总数比例从 2023年同期的9%上升至2024年的

14%,总人数超过55万人次。"港珠澳 大桥边检站负责人介绍。

边检部门数据显示,今年以来,持 港澳旅游签注往来的内地旅客超过190 万人次,同比增长130%。有关负责人 介绍,为应对快速增长的客流车流,港 珠澳大桥边检站密切监测口岸流量,提 前开足查验通道,确保客流高峰时段及 时削峰、动态削峰,最大限度提升通关



5月20日,媒体记者在广东珠海云洲智能科技股份有限公司拍摄无人船艇。珠海云洲智能科技股份有限公司是一家专注 于无人船艇及相关服务的供应商。近年来,广东珠海坚持实体经济为本、创新为要,大力推进新型工业化,加快建设现代化产 业体系,以产业科技促进生产力不断向新的质态跃升。在人工智能、海洋工程科学技术、新能源综合运用等领域,推动重点领 域示范应用和加速迭代,帮助企业持续提高技术产品成熟度,以"新"提"质",推动产业高质量发展。 新华社记者李任滋 摄

据南方日报讯(记 者郭悦)5月23日至27 日,第二十届文博会在 深圳国际会展中心举 办。主会场分为8个展 馆,展览面积16万平方 米,即文化产业综合展A 馆、B馆,粤港澳大湾区 文化产业创新展、文旅融 合·文化消费展、影视·出 版·版权·游戏电竞展、非 遗·老字号·工艺美术展、 艺术,设计,国潮展、国际 文化贸易展。全市各区 共设52个分会场。云上 文博会平台将按照展馆 展区分类展示文化产品

今年共有6015家政 府组团、文化机构和企 业线上线下参展,比上 届增加2419家。展会还 吸引了来自60个国家和 地区的302家海外展商 线上线下参展,邀请108

个国家和地区、3万余名海外专业观众线 上线下参会、洽谈订货。展会期间,超12 万件文化产品和4000多个文化产业投融 资项目将现场展示、交易。

本届文博会将全面上新,在展示、交 易和展会服务等方面焕发新活力。展期 将举办超100场创新项目及新品发布会 和逾20场招商会、推介会、订货会等活 动,中影、安东投资、咏声动漫等将进行 "首展""首发""首秀"。

文化出海"新三样"展现中国文化国 际传播力。雅文传媒、枫叶互动、微游互 娱等代表网文、网剧、网游等文化出海"新 军"将云集现场;线上线下融合引领文化

新质生产力成为文博会新热点。光 峰科技、丝路视觉、科大讯飞等国内前沿 文化科技将集中参展,华为、盘古等将携 重磅产品亮相;文博会国际"朋友圈"持续 上新。今年参展的海外国家和地区达60 个,预计将有国内外超9万名观众现场治 谈订货。

文博会不仅让参展商"有赚头",更让 市民"有看头""有乐头""有玩头""有吃 头""有买头""有学头"。

本届展会将重点打造"文博食尚 寻味中华"非遗美食展区,在逛展之余 开启一场"味蕾狂欢"。

展会将组织海内外"压箱底"宝藏展 品、重大文化产业发展成果集中亮相。 登上央视春晚、在海内外"叫好"又"叫 座"、实现口碑票房双丰收的深圳原创舞 剧《咏春》将亮相"文创中国"展区。除国 内主题公园旅游集团云集外,国外文化 产业"顶流"也将云集。同时,现场还将 推出高水平文艺演出。

